

El Porvenir de Leon

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
DEBANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 5286

Miércoles 29 de Julio de 1914



ANGUSTIA

MILLARES de mujeres casadas, millares de jóvenes solteras, van a menos, privadas de fuerzas, privadas de alegrías. Poco a poco una palidez mortal ha ido invadiendo sus mejillas, se han velado sus ojos, es lánguido su andar y todas sus actitudes manifiestan su debilidad y su extenuación. Si descuidan estos padecimientos se pondrán peor y no tardarán en aparecer los irremediables síntomas de la tisis.

Si vuestra mujer o vuestra hija o vuestra hermana se quejan de debilidad, de punzadas en el costado, de dolores de cabeza y en la espalda, si ya no tienen apetito, si su carácter se nubla y su ánimo carece de viveza, quiere decir que la anemia las ha apresado entre sus garras.

Necesitan sangre rica y pura. Dadles las Píldoras Pink: dadselas desde hoy, pues ellas infunden sangre rica y pura con cada píldora. Las Píldoras Pink dan fuerzas, apetito, buenas digestiones; tonifican el sistema nervioso y restauran el encanto y el júbilo propios de la salud perfecta.

ALGUNAS CURACIONES:

Ved, por ejemplo, cuán pronto ha sido curada por las Píldoras Pink, D^a ANTONIA VIDAL, que vive en Barcelona, Salvá, nº 4, 3º 1º.

«Durante muchos años, he estado profundamente anémica: me había debilitado muchísimo y tenía muy mal semblante. Ya casi no comía y me daban frecuentemente jaquecas tan intensas que me obligaban a metirme en cama. Al mismo tiempo mis épocas se habían tornado irregulares y su aparición era causa de nuevos sufrimientos. Con grande minuciosidad tomé una porción de medicamentos que me restaron como buenos. De nada me sirvieron. Entonces acudí a las Píldoras Pink que a tantas personas han curado y de las que tanto se habla. Pronto me han curado a mí también: y crea usted que lo agradezco infinitamente.»

De TOMASA SÁNCHEZ, Merinas, 22, Béjar (Salamanca), nos escribe:

«Ya llevaba enferma mucho tiempo: la anemia había realizado su obra; me había quitado las fuerzas y las ganas de comer; diariamente padecía malestar de mil modos, sobre todo jaquecas que me daban una vida penosa. Tomé muchos remedios, según me los aconsejaban, pero ni uno solo consiguió mejorarme. Como frecuentemente había leído en los periódicos el elogio de las Píldoras Pink, quise experimentarlas, y, en efecto, ellas son las que me han curado, las que me han quitado la anemia. La medida que iba siguiendo el tratamiento, mi salud mejoraba y recuperaba las

fuerzas. Actualmente me encuentro por completo restablecida y a mi vez puedo hacer los mayores elogios de las Píldoras Pink.

La Srta. ILDEFONSA RODRÍGUEZ, que vive en Toro (Zamora), Calle de la Industria, dice lo siguiente:

«Tengo el gusto de participarle que las Píldoras Pink me han servido muy bien. Estaba muy anémica y había perdido mucho el más pequeño esfuerzo me fatigaba sobremanera, y me daban palpitaciones del corazón que me asustaban. Tomé las excelentes Píldoras Pink y a ellas debo mi curación completa: me han fortalecido, me han devuelto el apetito y me han quitado por completo las palpitaciones que tanto me habían hecho padecer.»

También las Píldoras Pink han curado a D^a MARÍA GALIANO, modista, en Coín (Málaga), Caridad, 19, tienda. He aquí lo que nos escribe el marido de esta señora, Sr. Juan Hornichan:

«Mi mujer, que venía padeciendo de larga fecha por efecto de pobreza de sangre, ha tomado las Píldoras Pink y la han probado muy bien. El padecimiento la había debilitado mucho; se quejaba de dolores de cabeza y en todo el cuerpo, principalmente en las piernas y en los riñones. Las Píldoras Pink la han curado admirablemente, y así me complazco en dar a usted este testimonio, deseando que nuestro ejemplo sea beneficioso para otros enfermos.»

PÍLDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 24 pesetas las seis cajas.

El maurismo enemigo del pueblo. Estos mauristas son el mismo demonio. Concedores de su verdadera situación ante el pueblo, se presentan ante él disfrazando su manera de ser y sus intenciones. Hablando más contra la guerra que de la política que preconizan. La artificiosa industria, como tal, no está mal; pero bueno es que el pueblo, como hasta ahora, no caiga en la trampa y no se deje engañar arteramente. De que el pueblo, que también tiene clarividentes intuiciones, tiene la suficiente saga-

cidad para ver más allá de las palabras y penetrar en las intenciones, no cabe dudar después de conocer el resultado de estos comicios con que los mauristas quieren popularizar sus doctrinas, como si por acaso lo sucedido en 1909 no hubiera servido para universalizarlas con un sello de inoponible espíritu reaccionario, con un tinte marcadamente sangriento. No; el pueblo no ha olvidado, no puede olvidar. A medida que la ciudadanía se adentra en las multitudes gana éstas en memoria; a medida que el país recupera sus virtudes cívicas, las que hacen a los pueblos dueños de sí mismos, los hom-

bres que encarnaron la política del 1909 (van siendo alejados para siempre de la cosa pública). De ahí la razón del «Mauri, no!», cuando los partidarios del «Mauri, sí!» gritan: «Abaja la guerra!» Este grito que prende en el alma popular con exaltaciones de un misticismo regenerador, en labios mauristas es una blasfemia. Pues que, ¿no fue el Gobierno de Maura quien inició esta infame campaña de Marruecos? ¿Quién puso a nuestro país al servicio de Compañías mineras? ¿No corresponde al haber

del maurismo el barrando del Lobo? No fueron quienes llamaron a filas a los reservistas? ¿Quiénes provocaron la protesta popular? ¿Quiénes ametrallaron al pueblo? ¿Quiénes, como culminación de una política, fusilaron, extrajeron, encarcelaron? No. El maurismo no será nunca popular. Bien lo saben ellos y por eso acuden a la ficción. Por eso el pueblo, el verdadero pueblo, hace bien en rechazar con acritud interesada adulaciones. Esta acritud de los elementos democráticos evitará seguras violencias en el caso de que se dejaran sorprender ahora. Maura, no! El maurismo es decir, la política de 1909, tampoco. A la ficción debe salir al paso la realidad. Y la realidad es que a Maura y a sus hombres debe España la mas grande de las calamidades nacionales: la guerra; los mas deshonrosos, vejatorios e inhumanos procedimientos de gobierno; los que llevaron a los fosos de Montjuich a Clemente García, a Ferrer, a Malet, a Baró, a Hoyos... Los socialistas no nos dejamos sorprender por determinadas aptitudes, en las que no creemos ni pecamos en la inocencia de recoger, como premio a nuestra inflexibilidad política, lo que no son sino agravios en labios mauristas.

Marruecos
¡Melilla! ¡Alcazarquivir! ¿Cuál atormentáis mi mente, viendo marchar tanta gente a vuestro suelo a morir tan ignominiosamente? Clama el pueblo con razón porque ve que se le van tras del uno; otro millon, estando falto de pan y carente de instrucción. Con los mustios ojos fijos mira a la tierra que un día, miras, miras, miras prolijos, diéme el pan de sus hijos; y al encontrarla baldía, recuerda el suelo africanando que ese paidero humano que tantas lágrimas cuesta viene para el grano egoísta una protesta. Llevó los brazos nervudos de los rústicos zagales, que yucen por siempre mudos entre peñascos desnudos de fatídicos eriales. El pueblo, en su escepticismo, críspala las manos cañosas, y al pensar que el despotismo del empuje imperialismo trajo este estado de cosas, espera vehementemente el día en que alguien con energía ponga fin a su dolor. Que encuentres—¡oh patria mía!—un «Mestas redentor!» Adolfo Martínez y Sánchez.

PAPEL para ENVOLVER
Se vende una partida en la Administración de este periódico.

LEON OLVIDADO
Ni las gestiones del Ayuntamiento ni de los diputados a Cortes y Senadores, ni de la Sociedad de Amigos del País, Cámara de Comercio, etc., etc., han podido obtener nada de gracia en esta situación a pesar de estar presidiendo el Gobierno el señor «Dato» a quien se consideran como leoneses, puesto que poco después de su mayor edad era elegido diputado a Cortes por un distrito de la provincia que viene representando cerca de treinta años. Cuando se censuraba su indiferencia por las cuestiones de interés del distrito de Múrias y de la capital, vejamos en esas censuras cierto apasionamiento y esperábamos que los hechos borrasen la idea cada vez más extendida, de la inexplicable actitud del señor Dato. Hoy tenemos que decir, la verdad, la opinion es casi unánime en comentar esa pasividad y más viendo lo que a nuestro lado ocurre. Los expedientes de ampliación de obras para terminar los institutos de Palencia, Santander y Zamora han terminado en breve, en cambio el de Leon se pospone, como se pospone a la provincia entera, viendo que el ministro de Instrucción pública concede cuantiosas subvenciones a los Ayuntamientos y Corporaciones de Asturias y Palencia y olvida por completo a las de Leon, a pesar de que, como antes decimos, son incensables las gestiones de diputados y senadores, especialmente de los señores Azcarate Merino y Labra y de las mismas Corporaciones antes indicadas así como las obras de restauración de San Isidoro que a tan poca costa estarían ya terminadas. Mucho tienen que agradecer los leoneses a los diputados y senadores antes mencionados, porque no habían de estarlo también al actual Presidente del Consejo. ¡Buenos congresistas! Tres poloneses y una polonesa fueron detenidos en la grata de Lourdes en el momento en que se dedicaban a hábiles raterías. En sus bolsillos se encontraron sortijas, relojes, cadenas, joyas, monedas de oro y varias carteras con documentos y billetes de banco. Con motivo del actual Congreso Eucarístico, la brigada de policía volante de Toulouse ha enviado alguno de sus inspectores a Lourdes, sobre la que cae, en semejantes ocasiones, una verdadera nube de rateros. Los policías han procedido ya a la detención de 21 descuidados, sorprendidos todos con las manos en la masa, es decir, en el bolsillo del prójimo. Dichos individuos son, en su mayor parte, venturosamente conocidos por la policía de todos los países de Europa. Se han lucido los distinguidos congresistas. Otra vez tendrán mejor pata.

La guerra europea

Dicen de Paris que las últimas noticias recibidas de Viena son optimistas, pues esta nación no ha declarado la guerra y hace la movilización con lentitud, como si quisiera dar a Servia y a Europa tiempo para solucionar las cosas.

Alemania, en contra de cuanto se ha hablado, no parece inclinada a la guerra.

Se asegura que el Rey de Inglaterra ha escrito una carta al Kaiser pidiéndole que intervenga a favor de la paz.

Según parece, Francia, Alemania e Italia, invitadas por Inglaterra, estudiarán detenidamente con el ministro de Negocios ingleses, buscando una solución satisfactoria para ambas naciones beligerantes, que las permita llegar a un acuerdo pacíficamente.

Los periódicos recomiendan la calma y dicen que confían en que continuará reinando la paz.

En vista de los acontecimientos, el Comité de banqueros ha decidido suspender las operaciones de la Bolsa.

El embajador alemán en Paris ha remitido una nota a varios comerciantes de su país que le consultaron. La nota está redactada en tono optimista y les aconseja que sigan tranquilos en sus negocios, pues por ahora, no hay motivo alguno de alarma. Mientras tanto el Gobierno francés continúa sus precauciones.

Por consejo de su Gobierno, el presidente de la república francesa ha suspendido su visita a Copenhague, enviando al Rey un radiograma en el que dice confía en que los rumores que circulan sobre la situación europea, no tendrán confirmación oficial.

Se asegura que en Estocolmo, conferenciaron el presidente y el embajador alemán.

En Bruselas se ha convocado para hoy al directorio del partido socialista internacional para tratar de la amenaza de la guerra.

A última hora telegrafian de Berlín diciendo que las tropas austro-húngaras rompieron las hostilidades, penetrando en territorio servio por distintos puntos dirigiéndose una fuerte columna sobre Mitrowitzá, que fué ocupada sin resistencia.

Los invasores siguieron avanzando y arrollando a los serbios en los ligeros combates que con ellos sostuvieron, haciéndose dueños de todos los puntos estratégicos cuya ocupación consideraba necesaria el Estado Mayor austriaco como preliminar de la verdadera acción ofensiva.

Los serbios, para impedir el avance del enemigo, han volado un puente del ferrocarril que une a ambos países.

El ministro de Estado ha dicho a los periodistas que no tenía noticia oficial de hechos de guerra.

El encargado de Negocios de la Embajada austro-húngara en Madrid, también manifestó a los periodistas que carecía de noticias.

Comunican de Berlín, que se supone que en el caso de surgir una conflagración europea, Alemania dará un golpe de mano simultáneo sobre Francia e Inglaterra.

La escuadra de dirigibles caería sobre Paris al mismo tiempo que la división naval de Alemania caería sobre Escocia, desembarcando 150.000 hombres.

Ha sido dada orden a la escuadra de Alemania, que se hallaba en Noruega, para volver a las costas de su país.

Se ha cerrado la Bolsa de Berlín.

Tuyo es el mundo

La Voluntad, la Memoria, la Energía, la Dicha, el Amor y la Riqueza conseguidos.

Los seis preciosos manuales de esta enciclopedia moral, son seis tratados de educación, de energía y educación colectiva y personal que ponen al alcance de todo el mundo: La Posesión de la Voluntad, El Secreto de la Memoria, La Obtención de la Energía, El Evangelio de la Dicha, La Conquista del Amor y La Adquisición de la Riqueza.

En la moderna literatura de moral positiva no se ha producido una obra superior a la de estos preciosos e interesantes manuales, imitados y falsificados en todas partes e idiomas por ser verdaderas claves para la acción y el desenvolvimiento en la vida.

Las personas de todas clases, de todas las edades, de cualquier sexo, de diversas profesiones, pueden leer estos libros y los leerán seguramente con gusto, encontrando en ellos no sólo aprovechables máximas sino el necesario impulso para triunfar en la existencia. No dicen sólo «¡adelante!» sino que poniendo el mundo en las manos de cada uno le dicen la palabra de todos los anhelos: «¡Tómalo; es Tuyo!»

Los seis volúmenes de «Tuyo es el Mundo», que pueden adquirirse a 150 pesetas cada uno en rústica y a 2 pesetas lujosamente encuadernados, orientan en la vida, fortalecen el ánimo, mejoran el carácter, prolongan la existencia, satisfacen el corazón y conducen al triunfo a todos los hombres. Admirablemente editados en preciosos y artísticos tomos se venden en todas las librerías y en la editorial de Francisco Beltrán, Príncipe, 16.—Madrid.

Información local

RUEGO

Nuestro distinguido amigo el Jefe de Sección de Via y Obras del ferrocarril don Jaime Laborda, nos suplica expresemos la gratitud de él y de su familia, hacia aquellas numerosas personas que cumplieron con el sagrado deber de acompañar hasta la última morada los restos de su respetable madre doña Margarita Pellicer (q. e. p. d.) así como se dignen dispensar la omisión, tan frecuente en estos tristes momentos, si alguno no recibió oportunamente la tarjeta de defunción.

CATEDRÁTICO

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado Catedrático de Matemáticas del Instituto de esta capital, don Gabriel Hortal Aparicio, que lo era del de Huelva.

DESGRACIAS

Ayer estando bañándose en el río Torio, en el arrabal del Puente del Castro, pereció ahogado el joven de 21 años Federico García, hijo del comisionista don Conrado muy conocido en esta ciudad.

También en el río Bernesga y en las inmediaciones de Villabarter, murió de la misma manera un vecino de aquel pueblo al que llaman el «Cacharrero», casado y con cuatro o cinco hijos.

Acompañamos en el sentimiento a las familias respectivas por desgracias tan sensibles como inesperadas.

EL CUARTEL

Al Ayuntamiento le preocupa grandemente la cuestión de los cuarteles y el alojamiento en la actualidad de las dos compañías del Regimiento de Burgos, que se encuentran en Valladolid, debiendo estar en Leon.

El lunes se reunieron los concejales y la reunión asistieron el Comisario

de Guerra de esta plaza y el Comandante de Ingenieros de esta Region señor Unciti, los que se ocuparon de punto tan interesante. Lo mas probable, es que por el ramo de Guerra se amplie el cuartel del Cid, haciendo obras de alguna importancia en el amplio local que fué iglesia y que estuvo destinado para almacén, y el Ayuntamiento ofreció terrenos para la edificación y al efecto los referidos jefes y una comisión de concejales visitaron varios terrenos de la población que el ingeniero señor Unciti, encontró muy aceptables.

Veremos lo que resulta, porque estos ofrecimientos y estas visitas a los terrenos, no son la primera, ni la segunda vez que se llevan a cabo, quedando siempre en lo hablado y en lo visitado.

Para completar los efectos de los baños hay que usar un buen TÓNICO, prefiriéndose a todos la CARNE LÍQUIDA Valdés García.

SÚPLICA

Hoy la calle del Padre Isla es una de las mejores de Leon y es justo por lo mismo y por lo frecuentada que se vé, que se halle arreglada y en armonía con su importancia. Para ello, es necesario hacer una pequeña obra, obra que probablemente no llegará a veinte pesetas.

Nos referimos a aquellas empalizadas toscas y mal hechas que cierran los banzos de la presa, junto a la Escuela de niños. Una pequeña verja de madera sería mas artística, de mejor aspecto y si que también barata.

Las tablas rotas por un lado, y la sebe de palitroques por el otro, es muy antiestético.

A VERANEAR

Ha salido para sus posesiones de Villamoros, nuestro estimado amigo y correligionario don Julián de Leon.

NOVILLADA

Hoy se han fijado en los sitios de costumbre los carteles anunciadores de la novillada que se celebrará en esta capital el próximo domingo.

Se lidiarán y matarán cuatro bravos novillos de la ganadería de don Manuel Santos Sanchón, de La Sagrada (Salamanca), por los valientes diestros Adolfo Muñoz (Corchaito II) y Vicente García (Mellaito), con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida dará principio a las cuatro y media de la tarde.

Precios: Palco con siete entradas 15 pesetas.—Barrera de sombra 2'50.—Contrabarrera de id. 1'90.—Barrera de sol 1'90.—Contrabarrera de id. 1'50.—Tendido de sombra 1'25.—Id. de sol 1.—Tabloncillo de sombra 1'50.—Entrada de palco 2'50.

Los impuestos a cargo del público.

DEFUNCION

Después de penosa enfermedad, ha fallecido en la madrugada de hoy la joven Isabel Alonso Pérez, Maestra de primera enseñanza del pueblo de Navarria.

Descanse en paz la infortunada joven y reciba su familia nuestro pésame.

ENORME BAJA

Con motivo de la guerra austro-servia los valores en la Bolsa de Paris descendieron 17 enteros, siendo la ruina de muchos bolsistas.

Los únicos valores que se sostienen no habiendo sufrido alteración son los españoles.

A consecuencia de este descenso tan acentuado, sobre todo en los valores de ferrocarriles, en Barcelona se ha suici-

dado un conocido banquero, al que le ocasionó la baja una considerable pérdida en sus intereses.

Maldita una y mil veces, sean las guerras.

DE VERANEIO

Han salido para Gijón las bellas hijas de nuestro correligionario y amigo el ex-concejal don Angel de Paz.

CAZA Y PESCA

El día primero de Agosto por prescripción de la ley, se inaugura la caza de la codorniz y según parece, esta sabrosa ave abunda grandemente este año, por cuya razón los cazadores, harán seguramente gran acopio de codornices.

En cambio aquel mismo día, queda establecida la veda para la pesca, con lo que toda trucha que se presente en el mercado será decomisada.

MAESTRAS

La Comisión provincial ha autorizado al Hospicio de esta capital para que costee la carrera de Maestras a dos asiladas.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de hoy en primera convocatoria:

1. Estado de fondos.
2. Distribución de fondos para las atenciones del mes de Agosto.
3. Acta de concurso para la continuación de las alcantarillas de las Catalinas y plaza de Veterinaria.
4. Oficio del Gobierno militar.
5. Liquidación de pozos de lluvia que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.
6. Instancia de doña Clara López.
7. Bases para proveer la plaza de Depositario.
8. Expediente del capataz de limpieza y por la venta de abonos.
9. Condiciones para el arriendo del servicio de limpieza.
10. Proposición del señor Fernández-Llamazares.
11. Interpelación del señor Castaño.

ESTACION DE LEON

ENTRADAS	SALIDAS
<i>De Madrid</i>	<i>Para Madrid</i>
Rápido: 1'40 madrugada; lunes, miércoles y viernes.	Rápido: 11 26 noche martes, miércoles y sábados.
Correo para Galicia: 3'46 mañana	Correo: 10 13 noche; (procedente de Galicia).
4'47 mañana.	Correo: 9'16 noche; (procedente de Asturias).
Mixto: 1'30 tarde.	Mensajerías: 3'25 mañana.
Mensajerías: 3'25 mañana.	Mixto: 4'34 tarde.
<i>De Venta de Baños</i>	<i>Para Venta Baños</i>
Mensajerías: 9'12 noche.	Mensajerías: 8'54 mañana.
<i>De Sahagún</i>	Mensajerías: 2'34 tarde.
Mercancías (con viajeros): 8'46 mañana.	<i>Para Astorga</i>
<i>De Coruña</i>	Mercancías (con viajeros): 7'23 mañana.
Rápido: 11'9 noche, martes y sábados.	<i>Para Coruña</i>
Correo: 9'48 noche.	Rápido: 1'55 mañana, lunes y viernes.
Mixto: 1'20 tarde.	Correo: 4'1 mañana.
<i>De Lugo</i>	Mensajerías: 4'33 mañana.
Mixto: 8'17 mañana.	Mixto: 4'40 tarde.
<i>De Astorga</i>	<i>Para Gijón</i>
Mixto: 8'8 noche.	Rápido: 2'1 mañana.
<i>De Gijón</i>	Rápido: 11'13 noche, lunes, miércoles y viernes.
Rápido: 11'13 noche, martes, jueves y sábados.	Correo: 5' mañana.
Correo: 8'51 noche.	Mixto: 1'55 tarde.
Mixto: 4'9 tarde.	<i>Para Busdongo</i>
<i>De Busdongo</i>	Mercancías (con viajeros): 6'15 mañana.
Mensajerías: 9'44 mañana.	Otro: 5'18 tarde.

Nota.—Los trenes marcados con * serán portadores de correspondencia, al igual que los correos.

CHARADA

Segunda-primera en el bosque, segunda-tercera en el río, y la cuarta en el pentágono y la primera en los libros. Es el todo un hombre útil del que muchos servimos.

Solución de la charada del número anterior: VILLANO.

CASO CURIOSO

La Sala segunda de la Audiencia de Zaragoza, ha regresado de Ateca, donde se trasladó en pleno con el fiscal, los defensores, los procuradores y el relator, para celebrar en aquel Ayuntamiento tres juicios orales por estafa.

Motivó el traslado allí de la Audiencia la avanzada edad de once procesados, que tienen de ochenta y cinco a noventa y cinco años.

También los testigos contaban los mismos años.

Se trata de un caso curioso del que no se conocen precedentes en el archivo de la Audiencia, ni se recuerda que nunca se trasladara la Audiencia a ningún pueblo por causas análogas.

Los magistrados permanecieron seis días en Ateca para dictar sentencia.

Se trata de estafas vulgares, que no merecen consignarse.

SANTA ANA

Muy animadas estuvieron las fiestas que celebró la juventud de la parroquia de Santa Ana, para celebrar el santo de su patrona.

También el 4.º Depósito de Caballos Sementales celebró con lucimiento la fiesta de su patron Santiago Apóstol.

ALREDEDOR DEL MUNDO

El número de esta semana del popular periódico ilustrado «Alrededor del Mundo» contiene preciosos grabados e interesantes artículos profusamente ilustrados.

D. E. P.

El domingo falleció en esta capital el conocido industrial don Miguel Ibán, a cuya familia enviamos la expresión de de nuestro sentimiento.

PLAGA DE ORUGAS

Cuentan los periódicos yanquis que en algunos estados de aquella República reina gran pánico por la presentación de una formidable plaga de orugas.

Estas avanzan por los campos devorando toda la verdura, hasta dejar los mas hermosos parques y sembrados convertidos en páramos.

Se ha intentado contrarrestar la invasión, abriendo enormes fosos, que se llenan de petróleo, el cual es inflamado; pero nada se consigue, porque las orugas llenan los fosos, apagan el fuego y prosiguen su obra devastadora.

A ASTURIAS

Ha salido para Gijón donde pasará una breve temporada, nuestro distinguido amigo el diputado por León don Gumersindo Azcárate.

LEEMOS EN UN PERIODICO

«Telegrafian de Valladolid que la prensa de dicha capital dirige durísimos ataques a las autoridades.

La causa no es otra que la pasividad de aquellas ante la noticia probable de que será trasladado a León el Regimiento de Búrgos.»

Tiene gracia la cosa: un batallón que vivió siempre en León y porque al general Ochando, se le antojó llevar a Valladolid, pretenden ahora que se quede allí para siempre.

Repetimos, que tiene gracia, pero mucha gracia.

EL PRECIO DEL TRIGO

Una importante revista agrícola dice lo siguiente acerca de la baja del precio de los trigos:

«La proximidad del trigo nuevo, y haberse ya hecho el cálculo oficial de que la cosecha que se está haciendo superará a la del pasado año en mas de dos millones de quintales métricos en España—cálculo que no está muy descominado, porque el trigo ha rematado

bien la grana, y los granos arrojan buen peso—así como las compras de trigo exótico por los harineros del litoral, y las amenazas de estos de hacerlas mayores, han sido las causas de que muchos labradores, que pensaban quedarse con el trigo el año próximo, se hayan decidido a vender, habiéndose aglomerado en los mercados consumidores mucha oferta de trigos viejos, lo cual ha motivado una baja.»

GOBERNADORES

«La Gaceta», ha publicado el decreto nombrando gobernador de Málaga a don Luis Ugarte que lo es, de León y de esta provincia al señor Miralles, que desempeña el mismo cargo en Avila.

EL CONDE DE SAN DIEGO

En su pueblo de Cabezon de la Sal, Santander, ha fallecido a consecuencia de una hemorragia cerebral, el eminente tocólogo don Eugenio Gutiérrez, Conde de San Diego, una de las primeras figuras de la ginecología española.

La medicina, pues, ha perdido uno de sus mas predilectos miembros y el Instituto, un hábil y excelente director. Descanse en paz.

PREGUNTA

Preguntaba nuestro colega «Leon de España» hace días que a cuanto ascendía la subvención que el ministro de Fomento había otorgado a la Sociedad Económica de Amigos del País, y como hemos tenido ocasión de enterarnos, le diremos que 500 pesetas, mermadas como es consiguiente, por el descuento.

Esta subvención la consiguió a fuerza de trabajosas gestiones el ilustre Senador por las Económicas de la region señor Labra.

Nosotros nos hacemos cargo de que las limitrofes provincias de Palencia y Asturias, que tan espléndidamente han sido subvencionadas este año, habrán sido la causa quizá de que nuestra subvención haya sido tan exigua.

También sabemos que el Presidente de la Económica se ha dirigido al señor Presidente del Consejo de Ministros don Eduardo Dato, diputado a Cortes por la provincia de León, rogándole interponga su influencia cerca del ministro de Instrucción pública para que subvencione a la Sociedad que tantos sacrificios hace en pró de la enseñanza

y que con tan pocos recursos cuenta para ello. La Junta, según decía ayer uno de sus individuos, tiene pocas esperanzas de conseguir esta subvención, porque como han sido tantos los centros y sociedades de todas clases subvencionados, posible es que ya se haya agotado el capitulo de subvenciones.

Hay que advertir que para conseguir estas subvenciones, se instruye un expediente y se mandan un sinnúmero de papelotes, que cuestan un piquillo, porque todos van reintegrados con sus correspondientes pólizas.

Con que ya lo sabe el colega: 500 pts.

MILITARES

Han sido destinados a la Caja de reclutas y a la Comisión Mixta de Reclutamiento respectivamente, el Teniente Coronel señor Aguas y el Comandante señor Morale, ambos pertenecientes al Regimiento de Búrgos.

DEFUNCION

Ha fallecido en su palacio de Caldas de Oviedo, nuestro respetable amigo don Julián Menéndez de Lurca, casado con la hija de la señora Marquesa de San Juan de Nieva.

El señor Menéndez era bastante conocido en León, donde tiene muchos amigos, por haber sido, en su juventud empleado de Hacienda.

Descanse en paz.

DESGRACIAS

En estos días han ocurrido varias desgracias en diferentes pueblos de esta provincia, donde han perecido ahogadas en los rios varias personas.

ASOCIACION DE CARIDAD

Raciones dadas en dicha Asociación desde el 20 al 26 del actual: Desayunos 584, Comidas 630, Cenas 541. Por 10 céntimos la ración a pobres jornaleros, Comidas 1'55 pesetas.

LA NEURASTENIA se evita y se cura con el Jarabe Hipofosfitos Salud.

Matías López

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.—Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL

Depósitos: Montera núm. 25, Madrid Boteros, núm. 22, Sevilla; Place de la Madelaine, núm. 21, París; Perú, 1753, Buenos Aires; Ronda San Pedro, número 53, Barcelona; Uruguay, número 81, Montevideo; J. Quintero y C.ª, Santa Cruz de Tenerife.

GABINETE DENTAL

CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar, dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asépticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en caucho, oro, platino, aluminio, etc., Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial. Ordoño II letra R, 1.ª derecha.

ANTIGUA FARMACIA Y DROGUERIA

G. F. MERINO E HIJO

Servicio farmacéutico permanente, con la farmacia abierta toda la noche.

Especialidades recomendadas:

HEMATOL. Tónico poderoso para curar la Anemia o debilidad, el linfatismo y la escrófula, recomendable a los convalecientes, pues abre el apetito y purifica la sangre, enriqueciéndola en glóbulos rojos.

Sustituye con ventaja al aceite de hígado de bacalao y preparaciones iodadas.

PNEUMOGENO. Cura los catarros del pulmón y bronquios e impide degeneren en tuberculosis.

POLVOS ESTOMACALES SOBOS. Facilitan las digestiones, calma los dolores de estómago, por fuertes que sean, y hacen desaparecer los ardores y eructos fétidos, regularizando el funcionamiento del estómago.

PASTILLAS PECTORALES. El mejor calmante de la tos. Se prepara hielo químicamente puro a 3 pesetas kilo.

INTERESANTE PARA TODOS

Es el ser propietario de un aparato con el cual cada uno y en cualquier lugar, pueden producirse las mas deliciosas y espumosas bebidas y toda clase de aguas gaseosas de Calidad superior a las mejores

AGUAS DE MESA

PREPARADAS INSTANTANEAMENTE POR MEDIO DEL

Sifón "Prana SPARKLET"

EL PROBAR UNO DE ESTOS SIFONES para uso doméstico es ADOPTARLO para siempre con COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA

PRECIOS: SIFON PRANA, Ptas. 6'75
Cápsulas para 12 sifones, Ptas. 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande a ptas. 9'30
Cápsulas para 12 sifones grandes, ptas. 2'00
devolviendo las cápsulas vacías.

Los médicos por su PUREZA e HIGIENE, lo recomiendan en todo el mundo, debiendo a la SEÑORA, cuidadora de los intereses de su hogar, adquirir uno de estos SIFONES.

VÉNDESE EN LEON: D. Lisardo Martínez.—Sociedad Leonesa de Productos Químicos.
REPRESENTANTE: J. M. Casals, Salmeron, 51.—BARCELONA.



COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES

CASA FUNDADA EN 1854

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD
CARES MOLIDOS Y EN GRANO
TES, TAPIOCAS

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Brandreth

Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & C., BARCELONA.

Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Desin-
teria, Neurastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

CRANDES REBAJAS en el precio de las habitaciones.

HOTEL DE ENTRADA: Todas las habitaciones a razón de UNA peseta por cama.

HOTEL DE BAÑOS: Habitaciones de una cama de 1 a 3 pesetas. De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

GRAN HOTEL: Las habitaciones de una cama de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas de 9 y 9'50 a 8 pesetas habitación.

La mesa redonda de 1.ª se sustituye con mesas particulares, sirviéndose comida a la Española, sana y abundante; a la base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales reformas y la indudable comodidad de tener dentro del Establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha a las inclemencias del tiempo, en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte; estación de Zumárraga; Línea de Bilbao-San Sebastian; estación de Arzona.

El pedido de habitaciones, guías ó datos al Administrador del Balneario en Cestona.

EN EL AÑO PRÓXIMO no será sólo el tiempo decisivo para el resultado de la cosecha de vino, sino **TODOS LOS AGRICULTORES** podrán ellos mismos contribuir para obtener una buena y abundante cosecha de uva abonando la vid racionalmente. Para esto es sobre todo indispensable **SULFATO DE POTASA**

De venta en todas las casas importantes que se dedican al comercio de primeras materias para abono.

Los sacos de origen llevan el precinto del Sindicato de Potasas

Representante en España: **OTTO MEDEN**

Valencia, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Málaga, Alicante

R. M. S. P.

Mala Real Inglesa

VAPORES-CORREOS

Salidas del puerto de La Coruña
Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en 3.ª clase

25 de Julio AMAZON.
1.º de Agosto ARAGUAYA.
20 de Agosto AVON.
5 de Septiembre ARAGON.

Admiten pasajeros de primera (nueve categorías), segunda y tercera clase.

NINOS.—Menores de doce años medio pasaje.

Los citados vapores están dotados de magníficos camarotes cerrados de dos y cuatro camas, al PRECIO CORRIENTE DE TERCERA CLASE.

La conducción a bordo de los pasajeros es por cuenta de la Compañía.

MUY IMPORTANTE.—El equipaje de los pasajeros que embarquen por el puerto de La Coruña, no está sujeto a registro en los fletatos de consumos, y será transportado GRATUITAMENTE a bordo desde las estaciones del ferrocarril, automóviles y coches de línea.

Agentes en la Coruña: RUBINE E HIJOS.—Real, núm. 81.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PARIS y en todas las Farmacias.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado ya a los lectores de este periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico) en Sedan (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación vamos a exponer las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojez, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezónes, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sistémicas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, abogado, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta SEDAN (Francia)

En Leon: DON LISARDO MARTINEZ CALLE DE SAN MARCELO, 11.